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Prin proiectul „Învăţământul Profesional şi Dezvoltarea 
Rurală” s- a extins afacerea unei micro- întreprinderi ce 
activează în cioplitul pietrei de Cosăuţi şi realizarea 
obiectelor meşteşugăreşti din piatră destinată vânzării, 
cu excepţia vânzării la expoziţii şi licitaţii. 

 
 „Din considerentul că este unica afacere de 

prelucrare a pietrei de Cosăuţi în r- nul Teleneşti şi a 4 la 
nivel de regiune, utilajul performant obţinut în rezultatul 
participării la concurs mi-a acordat posibilitatea de 
extindere a afacerii atât la nivel regional, cît şi la cel 
naţional. Produsele pe care le realizez la moment sunt 
apreciate de clienţi, deoarece calitatea îmbunătăţită a  
lor este percepută şi de cei neiniţiaţi în acest domeniu.” 

 
În rezultatul grantului obţinut solicitantul s-a ales cu un utilaj modern pentru prelucrarea 

pietrei, care este deja instalat şi-i permite acestuia să-şi mărească volumul producţiei finite, sporeşte 
calitatea obiectelor, precum şi efectuarea lucrului în termeni optimi. A dat posibilitatea de angajare a 3 
persoane şomere din localitate, cu o remunerare lunară influenţată de volumul de lucru realizat, sporind 
gradul de sensibilitate a populaţiei cu privire la schimbările benefice ce au loc în sectorul rural. 

 
„La selectarea meşterilor pietrari pentru angajare (nr.- 3 pers.) am acordat prioritate tinerilor 

din familii social vulnerabile, care nu pot fi susţinuţi de familie pentru a face 
studii, ei au urmat nişte cursuri de instruire în cioplitul pietrei şi realizarea 
obiectelor finale, petrecute de către un meşter în cioplit din or. Chişinău. Pe 
lângă faptul că facem lucru pentru bani, nu trebuie să uităm un aspect extrem 
de important şi anume să investim în resursele umane. Trebuie să creştem 
generaţii care să nu îşi uite tradiţiile.” 

 
În prezent atelierul urmăreşte satisfacerea tuturor cererilor directe şi 

indirecte ce vizează  taierea, fasonarea şi finisarea pietrei de Cosăuţi 
(prelucrarea marmorii şi a granitului în obiecte de decoraţiuni interioare şi exterioare - scări, pavaje, 
trepte, balustrade - şi obiecte de artă funerară) din partea populaţiei existente în regiune, cât şi în afara 
acesteia. 

 
 “Fie că în mod direct sau indirect, atelierul a generat schimbări în 

bine în comunitate, ridicând nivelul de trai şi calitatea vieţii populaţiei din 
sectorul rural; atrăgând noi surse financiare şi promovând localitatea. Ne 
mai vorbind de faptul, că tinerii sunt cointeresaţi să satisfacă tot mai multe 
şi mai multe comenzi, punând în aplicare nu doar munca fizică, dar şi cea 
intelectuală. Pentru mine şi angajaţii mei această afacere reprezintă 
siguranţa zilei de mâine....”  
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